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Komplexitatstheorie
WS 2010/2011, Aufgabenzettel #13

AUFGABE 33:
Fiurk € N besteht die SprachklasEg per Definition aus allen Problemen der Form

{%€{0,1}":neN, 3y € {0,1}P™ vy, € {0,1}PM Jy; € {0,1}P1V
Q¥ € {0,117 (X §1,....Yi) € R}

mit R€ P und p € N|[N]. Hierbei bezeichn®y ="V’ falls k geradeQx ='7' falls ungerade.
NP

a) Zeigen Siez), = NP und 5} C NN (Turm der Hohek) sowie >/ C PSPACE.
b) FirABe 3 gilt ANB € 3.

c) FurLe S, undge NNJ gilt  {X: 3y {0,190 (xy) e L} € 5 .

d) Wasistmit {x:vye {0,1}9%): (xy)eL}?

e) Nehmen Sie an, jemand zei§tes NP = caNP:
Wie sahe die Polynomielle Hierarchie in diesem Fall aus@hfen und begriinden Sie!
Was ist im Fally, # 35 = 15?

AUFGABE 34:

Seine NundRC {0,1}". “@: {0,1}2 — {0,1}” bezeichne das ausschlieRende Oder, d.h. binare
Addition modulo 2. FUK, U € {0,1}" schreibeX® U := (X3 D U1, ..., X D Uy) UNdX U = {X®U:

X € X}. Mit Prg[A] ist die Wahrscheinlichkeit gemeint, dass AussAgautrifft, wennd € {0, 1}"
zufallig gleichverteilt komponentenweise unabhanggagen wird.

a) Seiye {0,1}". Zeigen Siey € Rpl< UdYy € R< U e Ray. SchlieBen Sie: By € Re U] =
Prg[d e Rl und Pgg[y € (R®U) N (R®V)] = Py[y € Ro U] - Prg[y € RO V.

b) Seil<n<p<2"undRC {0,1}P mit CardR) <27 ".2P.
Zeigen Sie: Dann gibt es keittg . .. T, € {0,1}P mit {0,1}P = U, (RoT).



